[image: ]2021—2022学年度第一学期10月质量调研检测
九年级物理试卷答案
1、 选择题(本题共12题，每小题2分，共24分，每小题只有一个选项符合题意)
BDCBD  BADAC  CA
二、填空题(本题共8小题，每空1分，共24分)
    13.0  400  20           14.甲    甲   100
    15.45   60  变小        16.动    重力势   变大
    17.40  变大   一定      18.=    =     =
    19.做功   弹性势   动   20.A    40   300
三、解答题(本题7小题，共52分，解答22、23题时应有解题过程)
    21. （6分）略
    22.（6分） 解：（1）小明和自行车的总重力G总＝m总g＝（60kg+15kg）×10N/kg＝750N；
（2）他骑行时自行车对地面的压力F＝G总＝750N，
他骑行时自行车对地面的压强p＝[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]＝2.5×105Pa；
（3）在水平路面上匀速骑行时所受阻力为总重力的0.02倍，且处于平衡状态，
则F牵＝f＝0.02G总＝0.02×750N＝15N，
牵引力做功W＝F牵s＝15N×1500m＝22500J，
他骑行时的功率P＝[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]＝75W。
答：（1）小明和自行车的总重力为750N；
（2）他骑行时自行车对地面的压强为2.5×105Pa；
（3）若他在水平路面上5min内匀速骑行了1500m，则他骑行时的功率是75W。
23.（9分）解：（1）使用动滑轮做的有用功：W有＝Gh＝16N×2m＝32J；
（2）由图知，n＝2，绳子自由端被拉下的距离：s＝2h＝2×2m＝4m，
拉力做的总功：W总＝Fs＝10N×4m＝40J，
滑轮组的机械效率：
η＝[image: 菁优网-jyeoo]×100%＝[image: 菁优网-jyeoo]×100%＝80%；
（3）不计轮轴间摩擦及绳重时，拉力F＝[image: 菁优网-jyeoo]（G+G动），
则动滑轮重力：G动＝2F﹣G＝2×10N﹣16N＝4N。
答：（1）该过程中的有用功为32J；
（2）动滑轮的机械效率为80%；
（3）动滑轮的重力为4N。
    24.（7分）（1）右   水平   （2）3   不能     （3）普遍性     （4）0.25   0
    25. （6分）（1）距离；（2）大；大；（3）大；大；（3）匀速直线。
26. （8分）（1）竖直向上；匀速；（2）甲；（3）66.7%；（4）大；（5）D；（6）偏大；摩擦力。
27．（10分）（1）定     不能       （2）不变    减小      （3）（2分）B
   （4）（2分）5.4×104         （5）（2分）2.4×104
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